
کامپیوتر المپیاد دوره دومین و سͬ − تیم انتخابی
۱۴۰۲ اردیبهشت ۱۱

سوم عملͬ آزمون

ⅮSG (ⅮSG)ͬدی اس ج
ثانیه ۲ زمانͬ: محدودیت

مͽابایت ۵۱۲ : حافظه محدودیت

شد باعث vaⅼorant کامپیوتری بازی به تست آقای علاقەی رسید. فراوانͬ ثروت به فیسبوک با قراردادش از بعد (ⅿr.toast) تست آقای
مسابقات در تیمͬ همیشه دارد دوست و است ثروتمند بسیار تست آقای که آنجایی از بیاورد. روی کامپیوتری بازی های مسابقات دنیای به
برنده تیم است مجبور تیمش، باخت از بعد است، متنفر باختن از تست آقای که آنجایی از ولͬ ͬ کند. م تیم ͷی خرید به تصمیم باشد، داشته

بدهد. ادامه تیم آن با را مسابقات ادامەی و بخرد، نیز را

همچنین ͬ باشد. م ci با برابر قیمتͬ و pi با برابر قدرتͬ دارای شرکت کننده تیم n از ͷی هر vaⅼorant کامپیوتری بازی های مسابقات در
برگ های متناظر شرکت کننده تیم n که داد نشان دودویی درخت ͷی شͺل به را آن گراف ͬ توان م که ͬ شود م برگزار حذفͬ صورت به مسابقات
حذف دیͽر تیم و ͬ کند م صعود راس این به مسابقه آن برندەی که است فرزندش دو بین مسابقه نشان دهندەی دیͽر راس هر و بوده درخت

نیست. کامل دودویی درخت ͷی لزوما درخت این که کنید توجه ͬ شود. م

ام i تیم خریدن با اگر که بداند ͬ خواهد م i هر ازای به تست آقای است. pi

pi+pj
با برابر i تیم برد احتمال j و i تیم دو بین بازی ͷی در

است. چقدر ͬ کند م پرداخت مسابقات آخر تا که هزینەای ریاضͬ امید کند، شروع

مقدار باید شما اول اند. هم به نسبت Q و P که نوشت P
Q صورت به ͬ توان م را شده خواسته واقعەی ریاضͬ امید داد نشان ͬ توان م

کنید. چاپ را آن خروجͬ در و کنید محاسبه را P ·Q−۱ mod ۹۹۸۲۴۴۳۵۳

ورودی

ͬ آید. م درخت برگ های تعداد n طبیعͬ عدد ورودی اول خط در

ͬ آید. م تیم ها قدرت p۱, p۲, ..., pn ورودی دوم خط در

ͬ آید. م تیم ها قیمت c۱, c۲, ..., cn ورودی سوم خط در

که است ui و vi نمایندەهای بین مسابقەای نشان دهندەی که ͬ آیند م ترتیب به ui و vi عدد دو ام، i خط در بعدی خط n− ۱ از ͷی هر در
هستند. n+ i راس فرزندان واقع در ͬ کند. م صعود n+ i راس به برندەشان

خروجͬ

باید ام i تیم با شروع صورت در تست آقای که است پولͬ ریاضͬ امید نشان دهندەی ام i عدد که است عدد n شامل خروجͬ خط تنها
ͬ شود.) م خریداری حتما تیم این ام، i تیم با شروع صورت (در کند. پرداخت

محدودیت ها
۱ ≤ n ≤ ۳۰۰۰ ●

۶ ۱از



۶دی اس جͬ ۲ⅮSGاز

۱ ≤ vi, ui < n+ i ●
۱ ≤ pi ≤ ۱۰۶ ●
۱ ≤ ci ≤ ۱۰۹ ●

زیرمسئلەها

محدودیت ها نمره زیرمسئله

n ≤ ۵۰۰ ۱۵ ۱

pi = ۱ ۱۵ ۲

اضافͬ محدودیت بدون ۷۰ ۳

نمونه خروجͬ و ورودی

استاندارد ورودی استاندارد خروجͬ
2
1 1
3 4
1 2

5
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4
1 1 1 1
2 3 4 5
1 2
3 4
5 6

249561094
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249561096
748683273
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7 6
5 8
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کامپیوتر المپیاد دوره دومین و سͬ − تیم انتخابی
۱۴۰۲ اردیبهشت ۱۱

سوم عملͬ آزمون

Esⅽape the Boⅿbs (Esⅽape the Boⅿbs)!مین رو نیفتͬ
ثانیه زمانͬ: محدودیت

مͽابایت ۲۵۶ : حافظه محدودیت

خود نبودن محبوب که او است. ناراحت بسیار عنکبوتͬ مرد شد، منتشر مجازی فضای در که کودکان با جنجالͬ مصاحبەهای از پس
عمه ͬ کند. م حذف خود غذایی رژیم از را کتلت مانند چرب غذاهای ͬ داند، م خود غذایی رژیم نبودن مناسب دلیل به را ایرانͬ کودکان نزد
راهرو در کبری عمه بدهد. عنکبوتͬ مرد به ͬ خواهد م و کرده درست کتلت زیادی تعداد و نکرد استقبال عنکبوتͬ مرد تصمیم این از کبری

بردارد. را آن ها عنکبوتͬ مرد تا گذاشته مختلف جایͽاەهای در را کتلت m گرفت، نظر در X محور را آن ͬ توان م که

n او کفش است. پرشͬ کفش تکنولوژی دارای جدیدش لباس و است X محور ۰ نقطه در او اتاق ͬ پوشد. م را خود لباس عنکبوتͬ مرد
حرکت هر از و است متفاوت ها ai مقدار بپرد. (X محور در (مثبت جلو سمت به خانه ai ͬ تواند م ام i حرکت با که دارد متفاوت حرکت

بود. خواهد a۱ + a۲ + · · ·+ an خانه در حتما او حرکت n از بعد نتیجه در کند. استفاده باید بار ͷی دقیقا

گزارش او به دهد؟ انجام کاری چنین ͬ تواند م آیا نرسد. کتلتͬ هیچ به که کند پیدا را حرکات دنباله از جایͽشتͬ ͬ خواهد م عنکبوتͬ مرد
دهید.

ورودی

ͬ آیند. م m و n طبیعͬ عدد دو ورودی اول خط در

ͬ آیند. م an و · · · ، a۲ ، a۱ متمایز و طبیعͬ عدد n ورودی دوم خط در

ͬ دهند. م نشان را کتلت ها مͺانͬ موقعیت که ͬ آیند م bn و · · · ، b۲ ، b۱ متمایز و طبیعͬ عدد m ورودی سوم خط در

خروجͬ

خط ͷی در را مطلوب حرکات دنباله صورت این غیر در کنید. چاپ −۱ برسد مقصد به کتلت به رسیدن بدون ͬ تواند نم عنکبوتͬ مرد اگر
کنید. چاپ

محدودیت ها
۱ ≤ m < n ≤ ۲۰۰ ۰۰۰ ●

۱ ≤ ai ≤ ۱۰۹ ●
هستند. متمایز a دنباله اعضای ●

۱ ≤ bi ≤ ۱۰۱۴ ●

۶ ۳از



مین! رو ۶نیفتͬ ۴Esⅽapeاز the Boⅿbs

زیرمسئلەها

محدودیت ها نمره زیرمسئله

n ≤ ۱۰۰ ۱۰ ۱

n ≤ ۵ ۰۰۰ ۴۰ ۲

اضافͬ محدودیت بدون ۵۰ ۳

نمونه خروجͬ و ورودی

استاندارد ورودی استاندارد خروجͬ
2 1
4 5
4

5 4

2 1
4 5
9

-1

3 2
4 5 9
4 14

5 4 9



کامپیوتر المپیاد دوره دومین و سͬ − تیم انتخابی
۱۴۰۲ اردیبهشت ۱۱

سوم عملͬ آزمون

ⅯST (ⅯST)مست
ثانیه ۱ زمانͬ: محدودیت

مͽابایت ۲۵۶ : حافظه محدودیت

راسͬ n درخت روی ͬ گیرد م تصمیم او است. کرده پیدا درختان به زیادی علاقەی آشمز قبل، روز در درخت کردن هرس از سپس
کند: مطرح را زیر سوال جدیدش

با متناظر راس هایش که ͬ کنیم م تعربف را G راسͬ k کامل گراف سپس کردیم. علامت دار را درخت راس های از تا k کنید فرض
این امتیاز حال ͬ باشد. م اصلͬ درخت در راس دو این فاصلەی با برابر u و v راس های بین یال وزن و هستند، درخت علامت دار راس های

ͬ کنیم. م تعریف MST (G) را علامت دار درخت

ͬ خواهد. م را ممͺن حالت ۲n هر بین علامت دار، درخت های تمام امتیاز جمع است، پایین سوال این سطح ͬ کند م فکر آشمز که آنجایی از
کنید. چاپ و محاسبه ۱۰۹ + ۷ پیمانەی به را سوال این پاسخ باید شما سوال این در

ورودی

ͬ آید. م درخت راس های تعداد n طبیعͬ عدد ورودی اول خط در

است. u و v بین یالͬ نشان دهندەی که ͬ آیند م ترتیب به u و v عدد دو بعدی خط n− ۱ از ͷی هر در

خروجͬ

ͬ دهد. م نشان ۱۰۹ + ۷ پیمانەی به را ممͺن علامت دار درخت ۲n تمام امتیاز جمع که است خط ͷی شامل برنامه خروجͬ

محدودیت ها
۱ ≤ n ≤ ۵۰۰۰ ●

۱ ≤ v, u ≤ n ●
ͬ دهند. م درخت تشͺیل یال ها ͬ شود م تضمین ●

زیرمسئلەها

محدودیت ها نمره زیرمسئله

n ≤ ۲۲ ۱۵ ۱

است. متصل یال دو حداکثر راس هر به راس، ͷی جز به ۱۵ ۲

n ≤ ۱۰۰۰ ۳۵ ۳

اضافͬ محدودیت بدون ۳۵ ۴

۶ ۵از



۶مست ۶ⅯSTاز

نمونه خروجͬ و ورودی

استاندارد ورودی استاندارد خروجͬ
3
1 2
2 3

6

7
3 1
1 2
3 5
4 5
3 6
6 7

496

22
4 11
9 7
3 18
19 8
16 20
5 22
13 20
15 12
2 8
12 1
17 4
6 7
1 21
10 18
7 3
20 15
14 21
18 4
8 15
22 17
11 14

74069416


